

HUNAN

RIBAO

面

会

玉

平

引

中共湖南省委机关报 湖南日报社出版 国内统一连续出版物号 CN 43-0001 华声在线:www.voc.com.cn

2024年1月

星期二 癸卯年十一月廿一



今日 8版

新华社记者

历史长河奔腾不息,新征程开辟新的

"从现在起,中国共产党的中心任务就 是团结带领全国各族人民全面建成社会主 义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标, 以中国式现代化全面推进中华民族伟大复 ₩."

登高壮观,江山如画。

2023,全面贯彻党的二十大精神开局 之年。在以习近平同志为核心的党中央坚 强领导下,在习近平新时代中国特色社会 主义思想科学指引下,亿万中华儿女向着 强国建设、民族复兴的光荣和梦想昂扬奋

奔赴新的远征——

"强国建设、民族复兴的接力棒, 历史地落在我们这一代人身上"

年终岁尾,结束对越南的国事访问后, 习近平总书记来到广西进行考察,进企业、 入社区、下农田、看工厂,勉励壮乡儿女"奋 力谱写中国式现代化广西篇章"。

人们清晰记得,一年多前,党的二十大 期间,习近平总书记来到广西代表团,谈及 新征程新使命,语重心长地说:

"我们的现代化既是最难的,也是最伟 大的""当前最重要的任务,就是撸起袖子 加油干,一步一个脚印把党的二十大作出 的重大决策部署付诸行动、见之于成效"。

惟其艰巨,所以伟大;惟其艰巨,更显

2023年,迈上新征程的中国,面临着 新的战略机遇、新的战略任务、新的战略阶 段、新的战略要求、新的战略环境。

放眼全球,当今世界变乱交织,世界大 变局加速演进,国际政治纷争和军事冲突 多点爆发,全球发展和安全形势错综复杂, 人类面临前所未有的挑战。

审视国内,三年新冠疫情防控转段,经 济恢复面临繁重任务,国内周期性和结构 性矛盾叠加,改革发展稳定依然有不少深 层次矛盾,推动高质量发展仍需克服诸多 困难挑战。

伟大而艰巨的事业,彰显坚定不移的使命担当。

2023年3月10日上午,北京人民大会堂。习近平总书记再次

全票当选国家主席、中央军委主席,如潮的 掌声响彻万人大礼堂。

掌声,反映人民心声。这是历史的选

择、人民的选择、时代的选择。 人民殿堂里,习近平总书记的宣示掷

地有声: "强国建设、民族复兴的接力棒,历史 地落在我们这一代人身上。我们要按照党 的二十大的战略部署,坚持统筹推进'五位 一体'总体布局、协调推进'四个全面'战略 布局,加快推进中国式现代化建设,团结奋 斗,开拓创新,在新征程上作出无负时代、 无负历史、无负人民的业绩,为推进强国建 设、民族复兴作出我们这一代人的应有贡

伟大而艰巨的事业,尤需高瞻远瞩的 战略谋划。

立春刚过,北京西郊的中央党校校园 里,学习贯彻党的二十大精神研讨班开

"党的领导直接关系中国式现代化 的根本方向、前途命运、最终成败""正确 处理好顶层设计与实践探索、战略与策 略、守正与创新、效率与公平、活力与秩 序、自立自强与对外开放等一系列重大

聚焦如何"正确理解和大力推进中国 式现代化",习近平总书记给"关键少数"上 了"关键一课"。

岭南四月,春风和煦,习近平总书记来 到改革开放的前沿广东。

4天时间,自西向东穿行粤西大地,围 绕农业农村现代化、生态文明建设、科技自 立自强、推进共同富裕等发表一系列重要 讲话,赋予广东新的重大使命——"在推进 中国式现代化建设中走在前列"。

2023年,习近平总书记16次进行国内 考察,行程密集,足迹遍及15个省份。

从南海之滨到神州北极,从西部边疆 到长三角区域,习近平总书记以中国式现 代化建设的全局视野,紧密结合各地实际, 既讲认识论又讲方法论,为推进中国式现 代化谋篇布局。

从考察调研中的细问深思,到重要会 议上的深刻阐释,再到外事场合的深入交 流,习近平总书记以一系列新思想新观点

新论断,进一步回答了什么是中国式现代化、怎样建设中国式 现代化的重大理论和实践问题。 ▶(下转2版①)

你好,2024 ▲1月1日,不少游客来到长沙湖南烈士公园游玩,在冬日 暖阳下迎接新年。 湖南日报全媒体记者 童迪 摄 ▶1月1日清晨,游客在资兴市回龙山景区观赏云海日出, 迎接2024年的第一缕晨光。 程辉 李科 摄影报道

我省解除重污染天气橙色预警

彭雅惠)今天,省生态环保委员会办公室 发布通知,解除我省重污染天气区域联 动橙色预警,终止区域联动Ⅱ级应急响

截至今日19时,邵阳等10市的 PM25平均浓度均处于79微克/立方米至

103 微克/立方米区间,属于轻度污染范 围;湘西土家族苗族自治州、郴州市、岳 阳市、张家界市 PM2.5平均浓度都低于 75 微克/立方米,空气质量良好。14个市州 环境空气质量全部达到橙色预警解除条

省生态环境监测中心预报,受低槽

东移及冷空气共同影响,全省1月2日阴 天有小到中雨、局地大雨,大气扩散条件 较好,常德、益阳、长沙、株洲和湘潭等地 或有轻度污染,局地可能出现短时中度 污染;其他9个市州空气质量均为良好。 3日至8日,全省风力加大,省内各地环 境空气质量将逐步实现优良为主。

中朝两党两国最高领导人 互致新年贺电宣布启动"中朝友好年"

新华社北京1月1日电 1月1日, 中共中央总书记、国家主席习近平同 朝鲜劳动党总书记、国务委员长金正 恩互致新年贺电,共同宣布将2024年 确定为"中朝友好年"并启动系列活

习近平指出,中朝是山水相连的 友好邻邦。中朝友谊由两党两国老一 辈领导人亲手缔造,在血与火的革命 斗争中凝结淬炼,在社会主义建设历 程中持续深化。近年来,在双方共同努 力和推动下,中朝传统友好合作关系 步入新的历史时期。双方密切战略沟 通,深化务实合作,在国际多边事务中 加强协调配合,推动中朝关系不断发展, 捍卫了两国共同利益,维护了地区和

习近平强调,新时期新形势下,中 国党和政府始终从战略高度和长远角 度看待中朝关系,维护好、巩固好、发 展好中朝传统友好合作关系是我们坚 定不移的方针。中方愿同朝方一道,以 两国建交75周年暨"中朝友好年"为契 机,弘扬传统友谊、深化战略互信、增 进交流合作,推动中朝关系与时俱进 取得更大发展,共同谱写中朝友好新 篇章,更好造福两国人民,为维护地区 和平稳定不断作出新贡献。

金正恩在贺电中表示,2024年是 朝中建交75周年,具有重要意义。当前 朝中两国各自社会主义建设进入新的 发展阶段,国际形势复杂演变。朝中两 党和两国政府将2024年确定为"朝中 友好年",根据时代要求进一步升华发 展朝中传统友好合作关系,符合两国 人民的共同期待和愿望。朝中友谊是 在社会主义斗争中建立并巩固发展 的。我坚信,在新的一年,朝中友谊牢 不可破将得到充分彰显。朝中两党和 两国政府将通过举办"朝中友好年"活 动,加强政治、经济、文化等各领域交 流往来,增进友好感情,拉紧团结纽 带,在维护地区和世界和平稳定的共 同斗争中进一步加强协作,谱写朝中

中美两国领导 互致贺信庆祝两国建交45周年

国家主席习近平与美国总统拜登互致 贺信,祝贺两国建交45周年。

习近平在贺信中指出,中美建立 外交关系是两国关系史和国际关系史 上的大事件。45年来,中美关系历经风 雨,总体向前发展,不仅增进了两国人 民的福祉,也促进了世界的和平、稳定 和繁荣。历史已经并将继续充分证明, 坚持相互尊重、和平共处、合作共赢,

应成为新时期中美双方的共同努力方

习近平指出,我同拜登总统在旧 金山会晤,开辟了面向未来的"旧金山 愿景",为中美关系发展指明了方向。 双方要认真落实两国元首达成的重要 共识和成果,以实际行动推动中美关 系稳定、健康、可持续发展。

习近平强调,我愿同拜登总统共同

努力,继续为中美关系把舵领航,造福 中美两国和两国人民,促进世界和平 与发展事业。

拜登在贺信中表示,1979年建交 以来,美中之间的联系促进了美国、中 国和全世界的繁荣和机遇。我致力于 负责任地管理这一重要关系。我期待 在我们的前任们以及我们多次会晤和 讨论取得进展的基础上,继续推进美 中关系。

统筹十组关系,打好经济增长主动仗

三论贯彻省委十二届五次全会精神

湖南日报全媒体评论员

省委十二届五次全会提出,为实现 今年我省经济社会发展主要预期目标, 必须"统筹好稳和进、立和破""稳增长 和稳预期""扩内需和优供给"等10组 关系。深刻领会省委全会精神,把握好 统观全局、统筹兼顾的方法论,才能打 好经济增长主动仗,实现高质量发展。

凡事预则立,不预则废。明确提出 "十个统筹",正是为实现今年经济工作目 标而预先做好的充分准备、全面开始的 思想动员。刚刚过去的2023年,在以习近 平同志为核心的党中央坚强领导下,省 委团结带领全省上下锚定"三高四新"美 好蓝图,全力以赴稳增长、调结构、防风 险、保民生,全省经济呈现出"前低、中稳、 后升"的发展态势和稳中有进、进中提质 的特点,高质量发展取得新进展。面对未 来,我国发展面临的外部环境仍然是战

略机遇和风险挑战并存,我省经济发展 也存在不少问题和短板,必须保持清醒 头脑,统筹兼顾各方面情况,才能驾驭住 复杂的局面,形成合力,共促发展。只有练 就"十个指头弹钢琴"的技巧,才能保持经 济社会发展全局稳定。顾头不顾尾,走到 哪算到哪,很难实现既定目标。

"十个统筹",内容丰富、指向明确, 个个切中要害、条条切实管用,具有很 强的针对性、指导性。有些统筹,例如 "统筹好扩内需和优供给""统筹好城市 和农村""统筹好发展经济和改善民生" "统筹好开源和节流""统筹好高质量发 展和高水平安全",是一如既往强调的, 必须继续坚持。有些统筹,例如,"统筹 好稳和进、立和破""统筹好稳增长和稳 预期""统筹好现代化产业体系建设和 区域协调发展""统筹好园区内和园区 外""统筹好'条'和'块'",是新近明确 提出的,尤须着重把握,

"统筹好稳和进、立和破",居于"十 个统筹"之首,充分说明这是做好今年 经济工作的关键,是当前亟待加强的认 识。"稳"是基础,必须确保,防止经济出 现大起大落甚至滑出合理区间,要以进 促稳,而不是被动求稳;"立"须优先, "立"起来才能倒逼"破",不能新的吃饭 家伙还没拿到手,就把眼下手里吃饭的 家伙先扔了。把握好了"稳"与"进"、 "立"和"破"的辩证关系,才能保持和加 强向好态势,赢得发展的主动。

不管如何"统筹",都是为了一个目 标:实现高质量发展。这是新征程上的 硬道理,是全面建设社会主义现代化国 家的首要任务。新的一年已经扑面而 来,深刻领会和把握"十个统筹",知所 遵循、明其要义,我们就一定能够打好 新的经济增长仗,"三高四新"美好蓝图 就一定会因高质量发展的实际行动和 成效而转化为更加靓丽的实景

全省重点监测的零售和餐饮企业共实现零售总额超5.5亿元, 较 2019年同期上涨 13.62%—

元旦假期,消费市场一派红火

湖南日报全媒体记者 黄婷婷 通讯员 林国柱

"开单开到手软!"2024年第一天, 长沙万家丽家居建材广场某卫浴品牌 导购张琴,一上午忙得脚不沾地。

元旦假期,天气晴好,消费者纷纷 外出游玩、购物,全省各地市场迎来消 费热潮。

据商务部监测数据显示,全省重 点监测的322家零售企业和65家餐饮 企业元旦节期间共实现零售总额 55205.1 万元,较2019年同期上涨 13.62%。其中,零售业、餐饮业等销售 额均较2019年同期显著上涨。

节假日的"仪式感",线下 商场才能给

元旦假期,在湖南的各大商场,

"龙元素"成为吸引消费者打卡的"流 量密码"

"摸摸龙头,万事不愁。"2023年12 月31日,长沙北辰三角洲大悦城门口, 一条超大红色"卡通龙"引得市民纷纷 排队拍照。商场内,一条盘龙绕柱而

上,新年氛围感十足。

"线下消费体验感越来越好!"长 沙市民李媛说,线上消费虽然方便、性 价比高,但节假日的"仪式感"还得线 下商场才能给。

元旦假期,全省各大综合型商场围 绕国潮、非遗等主题推出多场活动,品牌 商家使出浑身解数。商场客流较元旦假 期前明显攀升,营业额迎来显著增长。 在长沙洋湖,湖南首家京东MALL

开业迎客,提供近10个主题场景体验区, 融入电竞、休闲、娱乐、餐饮等多元业态。 2023年12月29日开业的娄底市

吾悦广场,打造了"唤醒花园""林间溪

畔"等多重空间景观,迎来"ANGEL BOY"湖南首展,带来80余家城市首 进品牌。开业首日客流量达25万人次, 当天销售额1200多万元。

在株洲王府星茂,消费者看 COS 宅 舞、逛三坑市集、抢红包雨……当天实现 销售350万元,客流量突破10万人次。

据介绍,湖南从元旦假期到农历 正月十五元宵节,组织开展"龙年福 运 惠购三湘"促消费系列活动,将陆 续推出超200场形式新颖、主题多元的 活动,投入资金累计超过3.6亿元,为 消费者带来"真金白银"的实惠。

婚庆热带动珠宝销售, 网红餐饮热度不减

"孩子快出生了,给他(她)买个小

▶(下转2版②)

在原巴陵石化、长岭炼化基础上合并组建而成 湖南石化开启全产业链一体化运营

湖南日报1月1日讯(全媒体记者 马如兰 通讯员 彭展)今天,根据中国 石油化工股份有限公司(中国石化)、中 国石化集团资产经营管理有限公司(资 产公司)及中石化湖南石油化工有限公 司(湖南石化)签订的《增资协议》,中国 石化和资产公司向湖南石化完成出资 资产交割(移交),并按法律要求办理相 关产权过户登记手续,标志着湖南石化 从即日起实现一体化运营。

为进一步提升湖南石化炼化一体 化运营水平,提高区域资源统筹优化 和配置能力,增强公司在业务所在地 的综合竞争力,中国石化及资产公司 与湖南石化2023年10月26日签订《增 资协议》,拟以非货币资产和现金向湖 南石化增资,其中增资现金43亿元,用 于湖南石化的乙烯炼化一体化项目建

本次交易完成后,湖南石化仍为

中国石化的附属公司(控股子公司)。 该公司将充分发挥标的资产相关业务 的互补优势,逐步实现从原油加工到 现代特色化工全产业链一体化运营, 进一步增强企业市场竞争力和抗风险

化、长岭炼化基础上合并组建而成, 2023年6月6日完成工商注册,年底前 全面完成资产注入。 ▶(下转5版)

据了解,湖南石化是在原巴陵石

邮发代号 41-1 邮编:410005 邮政服务热线 11185

湖南日报报刊发行中心投诉热线:(0731)84329777

本版责编 李军 版式编辑 刘铮铮